

“太原好人”石秀风

用行动诠释孝老爱亲

61岁的石秀风是太原双塔革命烈士陵园的退休职工。多年来,她用一颗孝顺之心、一颗体贴之心、一颗关爱之心,在平凡生活中,用行动诠释着家与爱的真谛。她因孝老爱亲上榜“太原好人”。

石秀风兄弟姐妹四人,她排行第二,小时候家庭经济比较困难,她深知父母养育儿女的艰难不易。于是,自己组建家庭后,她通情达理、持家有道、尊敬长辈、友爱邻里,被大家称道。

然而,从2000年起,一连串的不幸让石秀风的幸福生活戛然而止。弟弟身患重病、婆婆需要人照料……生活中的难题接踵而来,压得石秀风有点喘不上气来。如何面对这些难题,一段时间里,石秀风有点迷茫。在思虑一番后,她决定主动承担起护理婆婆、

照顾弟弟的责任。“如果我逃避现实,那家就真的垮了,这不是我要的结果。”石秀风说。

婆婆和媳妇的关系就像锅和勺,没有不叮叮当当响的,石秀风认为只要真心实意待婆婆,就没有处不好的老人。婆婆年迈,脾气变得暴躁,时常因为一些琐事唠叨,石秀风从不和老人争辩,总是默默地做好自己应该做的事情。每天,她安排好丈夫和孩子的生活后,就去照顾婆婆的起居饮食,保证老人吃好穿暖,心情愉悦。老人年事已高,有时生病,石秀风总是在她身边端茶倒水,毫无怨言。此外,虽然自己生活拮据,但是遇上老人生日,石秀风总不忘带着老人出门享受美食,为老人买点礼物。在长年累月的照顾下,婆婆感受到了石秀风发自内心的

关心,一提起自己的儿媳来,总说这孩子比亲闺女还亲。

在婆婆眼里,石秀风是明事理的好媳妇,在弟弟石峰的心目中,姐姐石秀风则是自己的保护伞。2008年夏季的一天,弟弟突发脑梗,舌咽神经受到压迫,不能正常吞咽与交流,被单位辞退后,弟媳也离开了他,生活一度陷入困境。

看着弟弟遭遇不幸,石秀风十分心疼。在救治过程中,她不嫌脏,不怕累,给重病中的亲人以真挚的亲情和关怀。弟弟出院后,石秀风把侄儿接到家中,担负起辅导孩子功课的重任。同时,每日前往弟弟家中,照顾弟弟生活起居。十几年来,她给弟弟做饭、洗衣、收拾家,从没有半句怨言。为了让弟弟多和外界接触,石秀风还

主动在弟弟家里安装了电脑和宽带,鼓励他多了解外面的世界,增强战胜病魔的决心,树立乐观生活的信心。在石秀风的精心照料下,弟弟的病情渐渐得到了控制和好转,目前已能自主吃饭和活动。

互敬、互助、互爱……石秀风把孝敬婆婆、照顾兄弟、爱护晚辈作为头等大事,记在心里,并付诸于行动。在婆婆眼里,她是孝顺的女儿;在弟弟心中,她是信赖的姐姐。她孝老爱亲的事迹感动着她的亲人,影响着邻里,是当之无愧的孝老爱亲道德模范。

记者 张慧

德耀中华

社区慰问户外工作者



新时代文明实践

社区工作人员送上慰问物资。

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)11月12日上午,新南三社区与新南二社区联合开展温馨的冬日慰问活动,为坚守在工作一线的环卫工人和快递员送去围巾、手套和大白菜等慰问物资,让他们在寒冷的冬季感

受到来自社区的深切关怀与温暖。

活动现场,社区工作人员为环卫工人和快递小哥送上围巾、手套和大白菜等慰问物资,并叮嘱他们注意防寒保暖,确保道路交通安全,同时要做到劳逸结合,保持

身体健康。环卫工人和快递小哥对社区的慰问表示由衷感谢。活动结束后,社区工作人员还专程为辖区行动不便的独居老人和空巢老人送去大白菜,并详细询问他们的生活和身体状况,叮嘱老人们要注意保暖,保重身体。

做好暖心实事 凝聚双拥合力

本报讯(记者 弓凤飞)11月8日至10日,市文联与市朗诵演播艺术家协会一起走进市军休二所,联合举办太原市朗诵演播专业培训,为共建单位职工提供了宝贵的学习交流机会,凝聚了双拥共建合力。

本次培训内容涵盖了配音中的角色定位与塑造、语言表达时的语气和节奏以及有声语言的表达规律等多个

方面。抑扬顿挫的朗读,化无声文字为有声语言,让人更能感悟文章真谛,达到“情自心中来,情自口中出”的美妙境界。这些课程不仅有助于提升受训对象的朗诵技能,还增长了培训对象的朗诵知识,拓宽其朗诵知识面,增进了他们对语言艺术技巧的了解。

此次培训受到军休干部的欢迎和喜爱。市军休二所

还将继续以高度的自觉性和使命感,坚定落实各项双拥政策,增进共建凝聚合力,充分发挥军休干部自身政治优势、经验优势、威望优势和专业优势,积极投身公益共建活动,同心共融谱写新时代双拥工作新篇章。

双拥共建

一起动起来 不做“板凳侠”

本报讯(记者 周利芳)

11月13日,南中环社区组织社区工作人员在工作之余,告别椅凳半小时,一起进行体育锻炼,用运动塑造健康体魄,打造活力社区。

当天,现场气氛热烈而欢快。简单的热身后,踢毽球活动开始了,工作人员你一脚我一脚,伸展肢体、跳动旋转,每个动作都充满了力量,展现出不一样的风采。除了踢毽球,大家还各自发挥运动项目长处,有的跳大绳、有的打羽毛球,呼喊声、

欢笑声此起彼伏。运动不仅锻炼了身体,更加强了工作人员之间的团队凝聚力。

半小时的运动,让大家从繁忙的工作中走出来,感受到运动带来的快乐。一位工作人员感慨地说:“久坐在电脑前,眼睛盯着电脑处理各类事务,身体变得僵硬了。以后要经常运动,以更饱满的热情,投身到服务居民的工作中。”

文明健康

• 有你有我 •

以书会友

本报讯(记者 周利芳)

为积极倡导全民阅读,丰富社区居民业余文化生活,11月13日,学府街道小马社区开展主题读书分享会,吸引了不少辖区居民和社区工作者参加。大家以书会友,在浓浓的书香中走进阅读世界,享受阅读带来的快乐。

当天,参加活动的居民和社区工作者分别分享了自己阅读的感悟,有精彩的口头阐述、PPT演示以及朗读精彩段落等,让阅读分享更加生动有趣。分享者们不仅阐述了书籍

的核心内容,还结合自身工作和生活经历,讲述了对自己的启发和影响。有的人对历史名著感悟深刻,从历史变迁中汲取智慧;有的人则聚焦于社会科学著作,探讨当下社会问题与解决方案;还有人分享励志书籍,讲述如何在工作与生活中保持积极心态与行动力。

在自由交流环节,大家围绕之前的分享内容展开热烈讨论,现场气氛活跃。

全民阅读

停水通知

兹因用户接水工程,定于2024年11月15日20时——11月16日8时在下列地区实施停水:

建筑西巷

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年11月13日